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Västra Götalands Dövas Länsförbund
är ansluten till:

Hej till alla läsare!

q  Det är så underbart att det närmar
sig till sommar! Man vet att det är snart
dags med semester och jag hoppas att vi
får fint väder i hela sommar.

q  Jag tänkte fortfarande på Västra
Götalands Dövas Länsförbunds års-
stämma i Skövde i april-månad och då
kom 50-tal besökare och även några
nyfikna gäster. Styrelsen har fått många
härliga diskussioner från ombud och även
fått fint stöd. Ombuden tog fram några
bra synpunkter, förslag och funderingar.
Det är väldigt viktigt för VGDL fortsätt
med det! Äntligen är stadgarna klara efter
många ändringar och diskussioner.

q  Efter
sommaren
ska  VGDL ordna
kurs och Väst-
forum. Vi har inte
beslutat var
Västforum och
kursen ska hållas.
Förra året hölls
Västforum i Göteborg och alla var nöjda
med det.

q  Om ni har funderingar eller vill prata
med en av VGDL:s styrelseledamöter så
kan du ta kontakt med via texttelefon,
SMS eller fax. Adress och texttelnummer
kan du titta i  VGDL:s mapp via First
Class. Det är viktigt för oss om du vill ha
ytterligare information från VGDL. Slå en
signal när det behövs!
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Ingemar Larsson
Ordförande

qq Notiser från styrelsen
i Västra Götaland.

qq Västdövnytt till alla medlemmar i
Västra Götaland
Styrelsen vill satsa på att förbättra informa-
tionen till medlemmar i Västra Götland och
föreslår att tidningen Västdövnytt ska
skickas till varje medlems hem. Det betyder
att nästan 1000 medlemmar ska få tidningen.
På det sättet hoppas styrelsen att medlem-
mar ska få bättre information om vad VGDL
gör i sin verksamhet.

qq Carina Nilsson deltog på Öresjö-
gårdens 30 års jubileum den 2 juni

qq Ingemar Larsson och Ulrika Öhrn
deltog på Skövde Dövas Förenings 50 års
jubileum den 5 maj

qq Styrelsen 2001 - 2003
Efter konstituerande mötet den 20 april i
Trollhättan beslöt styrelsen att fördelningen
inom styrelsen för år 2001 - 2003 blir enligt
följande av:

Ordförande: Ingemar Larsson, Trollhättan
Vice ordförande:Olle Jönson, Skövde
Sekreterare: Lena Persson, Skövde
Kassör: Ulrika Öhrn, Floda
Ledamot: Eva Ulfsparre, Trollhättan
Ledamot: Claes Klintenberg, Uddevalla
Ledamot: Carina Nilsson, Göteborg
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qq Ingemar Larsson åkte till Oslo i
slutet av maj
Ingemar Larsson följde med representan-
ter från Trollhättans Dövas Förening,
Göteborgs Dövas Pensionärsklubb,
Göteborgs Dövas Förening till Oslo för att
besöka ett servicehus för norska döva
pensionär. Syftet med resan var att samla
in kunskap och fakta om hur det fungerar
med deras system med äldreomsorgen i
Norge. Västra Götaland har en målsätt-
ning att bilda servicehus för äldre döva.
Trollhättans Dövas Förening och Göte-
borgs Dövas Förening samarbetar nu med
ett projekt för att längre fram försöka
hitta ett lämpligt servicehus i Västra
Götalands län.

qq VGDL skickar Lena Persson och
Ulrika Öhrn till SDR:s representant-
skap den 9-10 juni i Leksand

qq VGDL har fått 30.000 kronor från
två fonder
Dessa pengarna ska användas till
inskaffning av data/videoprojektor. Det
behövs till konferens, kurs och informa-
tion.

qq Länsförbundet är nu fullständig
medlem hos HSO i Västra Götaland
HSO har vid senaste årsmötet den 9 maj
beviljat VGDL:s medlemskap. De blev
glada över att VGDL valde HSO som
samarbetspartner och kommer att jobba
tillsammans med oss i olika viktiga frågor
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Kompetensutveckling för
bättre bemötande

Det finns stora brister i bemötandet av
personer med funktionshinder. Många
känner sig kränkta, kontrollerade och
ifrågasatta när de vänder sig till
myndigheter och andra offentliga organ
för att få hjälp och stöd.

Dessa problem ska Kommunförbunden,
Försäkringskassan, Länsarbetsnämnden
och Västra Götalandsregionen i samarbete
med handikapporganisationerna försöka
lösa genom ett kompetens-
utvecklingsprogram. Totalt beräknas
projektet kosta drygt 5.7 miljoner kr. Av
dessa ansöker man om 2.3 miljoner kr från
SISUS – Statens institut för särskilt
utbildningsstöd.

Målet är att förbättra och utveckla
bemötandet såväl individuellt som
kollektivt för personer med funktionshinder
när det gäller deras kontakter med
myndigheter.
Målgruppen för
projektet är politiker
och tjänstemän, i de
deltagande organisa-
tionerna, som arbetar med funktion-
hindrade personer. Totalt rör det sig om
765 personer som kommer att erbjudas
kompetensutvecklingsprogrammet.

Projektet ska drivas i samverkan med
handikapporganisationerna, Bräcke
Östergård, Ågrenska stiftelsen och
Göteborgs universitet.

Bakgrunden är bland annat att man i
samarbetet mellan myndigheterna kommit
fram till att det finns ett behov av att
tillsammans kraftsamla kring bemötande-
frågor. Det råder exempelvis brist på
samsyn mellan myndigheterna när det
gäller att tolka regelverk och bedömningar i
enskilda fall kan variera.

Projektet ska ses som en startpunkt för en
gemensam förändringsprocess. Ett första
steg är att inventera förutsättningar och
behov hos den berörda målgruppen.

Projektet är inte inriktat på traditionella
utbildningsinsatser, utan på en ”upplevelse-
baserad” och processintriktad utbildning.
Nyckelord är till exempel empowerment
(egenmakt, jämlikhet och full delaktighet),
fokusering på rollspel, reflektioner och

qq Nästa Västforum blir i oktober i
Vänersborg. VGDL genomför i samarbete
med Sveriges Dövas Riksförbund (SDR) en
debatt om teckenspråket. Politiker från
Västra Götalandsregionen och riksdagsle-
damöter i Västra Götaland ska inbjudas till
debatten. Syfte med det är att sprida mer
kunskap om dövas modersmål - tecken-
språk, och att de skriver under deras namn
på en budkalve. Budkalven är en lista som
SDR tar med i hela Sverige och samlar in
namnunderteckningar av politiker eller
riksdagsledamöter.

Huvudtema vid Västforum blir ”Tecken-
språket genom Sverige”

qq Västra Götalandsregionen är fortfa-
rande ungt och bildades bara för nästan
två år sedan. Därför är det stor brist på
kunskap i Västra Götalandsregionen och vi
kommer därför att inbjuda dem till
Västforum. Då får de större chans att få
bättre information om dövhet. Det finns
några saker i Västra Götalandsregionen
som behöver förbättras, men det är svårt
att förbättra när de har brist av kunskap.
Styrelsen hoppas att det blir lättare efter
Västforum i oktober.
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gemensamma diskussioner.

Vad har unga personer med
funktionshinder för syn på
framtiden?

Vad har unga funktionshindrade
personer för syn på framtiden och
samhällets utformning och hur ser
deras förutsättningar ut för delaktig-
het och jämlikhet?

Handikappkommittén vill ha ett bättre
kunskapsunderlag vad unga personer med
funktionshinder tycker och tänker om sin
situation idag och inför framtiden.
Kunskapsunderlaget är särskilt viktigt
inför strategiska ställningstaganden om
funktionshindrades situation i framtiden.

Handikappkommitténs ledamöter kommer
därför att be att få träffa de unga i länet
där de brukar träffas. Sedan ska informa-

tionen från träffarna
spridas vid kommitténs
sammanträden. Det
underlag som man därmed
får fram kan i efterhand

utmynna i att vissa teman utkristalliseras
kring frågeställningar som bedöms vara
extra viktiga att beakta i det fortsatta
arbetet. När det gäller frågor som rör
framtiden är det självklart viktigt att ta del
av de ungas synpunkter.

Kultur- och
informationsprojekt
qq VGDL ska ansöka om ekonomiskt stöd
från allmänna arvfonden till ett två årigt
projekt  - ”Kultur- och information i
Västsverige”. Styrelsen anser att det
behövs satsas på att öka dövas kulturut-
bud och att myndigheterna i Västra
Götaland ska förbättra informationen till
döva. Det behövs förbättra på museét,
kulturutställningar och på teater i
Västsverige. När man besöker en kultur-
plats så glömde man fort att sätta in
information på texter eller teckenspråk.
Styrelsen hoppas på pengar från allmänna
arvfonden och Västra Götalandsregionen,
så VGDL kan genomföra ett två årigt
projekt.

Addiswa Stenström
från Göteborg ledde
årsstämman i
Skövde
qq 33 ombud med några
gäster deltog vid VGDL:s

årsstämma i
stadshuset i
Skövde. Mötet
flöt bra. Extra
kul var när det
kom in fem
motioner från
dövföreningar
som behandla-
des vid
årsstämman.
Dessa motioner

handlar om val av styrelse, årstämma i
varje år, gemensam kurs i Västra Götaland,
krav på behörighet teckenspråkslärara och
fler tolkar till helguppdrag.
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Bättre och mer information till funktions-
hindrade
q q Möjligheterna för funktionshindrade
att få tillgång till information från regionen
ska bli bättre.
Det stadgas i de riktlinjer som antogs av
regionstyrelsen på tisdagen.Förslaget
kommer från handikappkommittén och har
utarbetats av handkappkommitténs kansli
och informationsavdelningen i samarbete
med handikapporganisationerna.

q q I riktlinjerna står bl.a. att allt s.k.
offentligt tryck
även ska framstäl-
las i punktskrift, på
ljudkassett,
datadiskett, Cd-rom och i lättläst version.
Ansvaret ligger hos den som framställer
den tryckta förlagan.

q q Informationsavdelningen ska svara
för att regionövergripande information
framställs i anpassad form. Alla andra
verksamheter i regionen ska tillhandahålla
övriga publikationer som t.ex.
sammanträdeshandlingar, protokoll,
program, planer och liknande när de
efterfrågas, likaså brukar- och patient-
information.

q q Nya upphandlingsavtal ska innehålla
krav på information i anpassad form.
Regionens webbsidor ska anpassas enligt
Hjälpmedelsinstitutets rekommendationer
och de ska även kompletteras med en
lättläst version och en ren textversion.

q q S.k. lässtationer anpassade för
funktionshindrade ska finnas på samtliga
Regionens Hus, på sjukhusen och på
handikappcentrum vid handikapp-

förvaltningen.

q q Alla
förvaltnings- och
informationsansvariga

i regionen ska och informeras och
uppmärksammas på riktlinjerna och dess
konsekvenser i arbetet.

q q Verksamheterna får tid på sig att
tänka och arbeta på nytt sätt. Varje
nämnd och styrelse ska utarbeta en
handlingsplan för genomförandet. År 2003
ska allt vara genomfört och fungera.

q q Handikappkommittén ska tillsam-
mans med informationsavdelningen göra en
uppföljning varje år.

Kurator i Göteborg
flyttas till Hörsel- &
Dövverksamhet
qq Västra Götalands Dövas Länsförbund
har skrivit ett brev till Hörsel- & Döv-
verksamheten (f.d Hörselvård) och klagat
på att det finns en kurator placerad vid
Tolkcentralen i Göteborg. Styrelsen kräver
att kuratorn i Göteborg ska flyttas från
Tolkcentralen till Hörsel- & Dövverksam-
hets organisation och ha gemensam
verksamhetschef. Tolkcentralen i Västra
Götaland har nyligen gett ut en broschyr
om tolkverksamheten och där finns det en
bild på en kurator i Göteborg tillsammans
med tolkchefen. Kurator i Göteborg ska
tillhöra Hörsel- & Dövverksamhet och ha
en samma verksamhetschef. De andra
kuratorerna ingår i Hörsel- & Dövverksam-
hets organisation och det bör denne
kurator också göra. Kvaliteten blir bättre
om alla ingår i en samma organisation med
en chef. Verksamhetschef Sanna Egnell
svarade med ett brev till VGDL att de har
accepterat våra krav och att kurator i
Göteborg flyttas till Hörsel- & Döv-
verksamhet med Gunilla Jansson som
verksamhetchef. Skönt att det löste sig
och att Handikappsförvaltningen i Västra
Götalandsregionen lyssnade på oss.
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Ungdomsråd
q q Styrelsen vill att VGDL ska satsa
mycket på ungdomverksamhet i Västra
Götaland. Idag finns det fyra ungdoms-
klubbar/sektioner i Skövde, Göteborg,
Trollhättan och Vänersborg. Carina Nilsson
är utsedd till huvudansvarig i nybildat
ungdomsråd och hon ska inom kort kalla
alla till ett möte. Vid mötet ska alla
diskutera vad vi tillsammans kan göra för
ungdomar i Västra Götaland. Varför inte
ordna ett läger eller en kurs med stöd av

Sveriges Dövas Ungdomsförbund eller
införa ett samarbete med
Kannebäckskolan och Vänerskolan.
Intresset för föreningsliv bland ungdomar
minskar. Med ungdomsrådet ska vi ändra
på det så att fler ungdomar kommer
tillbaka!

VGDL:s styrelsen vill gratulerar till UF
Viljan i Vänersborg som har blivit fullstän-
dig medlem hos Sveriges Dövas Ungdoms-
förbund! Grattis!
Mer om ungdomsråd publiceras i nästa
Västdövnytt.

Sammanträdesplan 2001

15/6 Styrelsemöte i Skövde
7/9 Styrelsemöte i Göteborg
9/11 Styrelsemöte i Trollhättan
?/1 Styrelsemöte i Borås

Ev. arbetsutskottsmöte men ej
fastställd datum

Oktober
Västforum i Vänersborg

November
Kurs i Göteborg

VGDL stödjer med
teckenspråket genom Sverige!


